

Сообщеніе по поводу освященія храма въ г. Канскѣ,  
выстроеннаго на средства Канскаго купца Алексѣя  
Михайловича Шарапова.

Городъ Канскъ съ 5-ти тысячнымъ населеніемъ до сихъ поръ имѣлъ одинъ только соборный нѣособенно вмѣстительный храмъ, почему многіе изъ жителей, при искреннемъ желаніи побывать въ храмѣ Божіемъ за службой, очень часто не имѣли возможности удовлетворить этой духовно-религіозной потребности. Не имѣлось въ Канскѣ даже кладбищенской церкви. Нужду въ храмѣ Божіемъ вполнѣ сознавали горожанѣ, но долгое время не

находилось человѣка, который бы помогъ городу въ нуждѣ этой. Мѣстные коммерсанты не находили возможнымъ удѣлить изъ своихъ средствъ достаточной суммы на это святое дѣло, другихъ благотворителей тоже не было, но, наконецъ, нашелся добрый человѣкъ, который не пожалѣлъ своихъ средствъ и помогъ общеестественнѣй нуждѣ,—это Кансій купецъ-благотворитель Алексѣй Михайловичъ Шараповъ. Онъ, съ помощью Божію и благословенія бывшаго Преосвященнаго Енисейскаго Тихона, нынѣ Архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, началъ постройку каменнааго храма въ удобномъ мѣстѣ, на землѣ, отведенной подъ городское кладбище, гдѣ весьма многіе давно уже желали видѣть домъ Божій. Въ продолженіи 5—6 лѣтъ всѣ труды и работы по постройкѣ храма благополучно были окончены и 22 октября ип-нувшаго 1894 г., съ разрѣшенія и благословенія Преосвященнѣйшаго Акакія, Епископа Енисейскаго и Красноярскаго, ново-созданный храмъ во имя Пресвятаго Владычицы Богородицы „Всѣхъ скорбящихъ радости“ былъ освященъ о. протоіереемъ Михаиломъ Коноваловымъ, въ сослуженія трехъ священниковъ. Не касаясь точной—надо полагать почтенной—цифры материальныихъ издержекъ, можно правдиво сказать, что лучшаго по отдѣлкѣ храма нечего и жѣлать; чистый, свѣтлый, достаточно просторный, съ прекраснымъ иконостасомъ хорошей живописи, богатый утварью (блестящими облаченіями, позлащенными подсвѣчниками, цѣнными хоругвями), храмъ производить замѣчательно хорошее впечатлѣніе.

Торжество освященія храма началось наканунѣ—21 октября; вечеромъ въ 5 часовъ по срединѣ храма было совершено всенощное бдѣніе въ присутствіи храмоздателя, достаточнаго числа молящихся и съ участіемъ хора изъ любителей. 22 числа утромъ въ 8 часовъ начался крестный ходъ со святымъ анти-мисомъ изъ собора въ новосозданный храмъ. По прибытіи крестнаго хода въ новосозданный храмъ, было совершено полное освященіе воды, а затѣмъ по чину и освященіе самаго храма. Глу-

боко-содержательныя молитвы, стройное пѣніе положенныхъ псалмовъ и торжественныя священнодѣйствія религіозно настраивали душу каждого изъ присутствующихъ. Въ 11 часовъ началась первая Божественная Литургія въ новоосвященномъ храмѣ и совершина была соборне тѣми же іереями, которые участвовали при освященіи храма. По окончаніи Литургіи священникъ села Уринскаго обратился съ краткимъ поучительнымъ словомъ назиданія къ присутствующимъ въ храмѣ и со словомъ благодаренія къ почтенному храмоздателю. Поученіе говорилось на текстъ: „Господи, возлюбихъ благолѣпіе дому Твоего и място селенія славы Твоей“ (Псал. 25, 8). Прилично слушаю выяснено было, почему мы должны любить храмы Божіи, какъ място селенія славы Божіей, и указано истинное благодѣяніе храмоздателя для прихожанъ. Въ заключеніе радостная дѣйствительность торжественного события побудила говорившаго выразить храмоздателю отъ всѣхъ, знающихъ его щедрую благотворительность, и отъ себя лично, какъ пастыря Церкви, которому свойственно радоваться благолѣпію дома Божія, сердечное благодареніе за доброе великое христіанское дѣло.

По окончаніи молебна Пресвятой Богородицѣ, бывшаго послѣ Литургіи, присутствующему духовенству и почетнымъ гостямъ въ домѣ храмоздателя была предложена хлѣбъ-соль, чѣмъ и закончилось торжество.